# "拍辅通1.0版"在沪首发

## 上海法院着力实现案件执行精细化管理

□记者 胡蝶飞 通讯员 高远

本报讯 1月4日上午,"拍 辅通 1.0 版"系统上线首发暨 SF-PM2019 司法拍卖辅助工作量化考 评标准发布仪式在上海市高级人民 法院(以下简称上海高院)召开。作 为拍卖辅助工作的大数据平台,拍 辅通系统是"智慧拍卖"对接"智慧 法院"迈出的坚实一步。上海法院在 总结近两年拍卖辅助工作实践经验 的基础上,把拍卖辅助工作划分为 三个阶段、二十个环节、二百多项内 容,并对每一环节的工作效率、质 量、规范化进行细化,对每一类标的 的难度系数权重进行量化, 从而形 成司法拍卖辅助工作量化考评标 准,这在全国法院尚属首创。

上海高院立案庭法官郑晓东全

程参与了拍辅通系统的开发研制, 他告诉记者, 2018 年初拍辅通系统 进入酝酿、设计和研发阶段,7月 拍辅诵系统开始试运行。试运行期 间, 上海市 14 家拍卖辅助机构以 及部分法院参与其中,上海市拍卖 行业协会技术研发团队结合试运行 反馈的情况不断优化系统, 并及时 与上海高院沟通, 听取建议。9月 底,上海高院将试运行范围扩大至 全市 44 家辅助机构以及全市法院 负责网拍的相关部门,并组织专人 进行专题培训。2018年末、全市法 院执行法官开始使用拍辅通系统。 据统计,试运行期间,上海法院共 计上线案件 1460 件, 目前已结案 73件,正在公告和拍卖中729件, 已签收未启动拍卖 514 件, 拍后辅 助工作144件,系统自动向法院推 送案件进展信息 6700 次。

在首发仪式现场,上海高院通 段动画视频展现了拍辅通系统 工作的全流程, 生动形象地呈现了 该系统移动应用、流程标准、全程 覆盖、一站监管、信息互通、精细 管理的工作特点,即系统通过手机 端能对执行拍卖案件的整个流程实 时记录,将辅助机构在拍卖前。 中、后所有工作内容标准化、可视 化呈现,做到实时更新,步步留 痕,全程存档,并覆盖各个网拍平 台。法官可以通过拍辅通系统实时 掌握拍卖案件执行进程,全程监督 辅助机构工作,在线发送提醒建 议,查看案件资料,并自动获得拍 卖关键节点的信息推送,查看统计 报表。案件相关当事人也可以查 看、了解拍卖进程。拍辅通系统结

合大数据和智能算法,还融合了标的推荐、看样预约、在线咨询、税 费预估、金融贷款等服务。

这一创造性的标准提出和新平台正式上线是上海法院司法拍卖改革的重要组成部分。值得一提的是,从2004年上海法院的司法拍卖改革开始,14年的实践里,上海法院紧紧抓住"廉洁、规范、创新"这三条主线,不断推出好做法、好经验,比如坚持"执拍分离"原则,将执行权、拍卖权进行分权,司法拍卖事务由上海高院立案庭统一管理、集中委托,建起了司法拍卖工作的"廉政防火墙"。

近年来,上海法院坚持深化现 代科技与司法体制改革深度融合, 持续推进"智慧法院""数字法院"建 设,先后开发建立了大数据审判辅 助系统、大数据审判管理系统、大数据司法公开和服务体系以及大数据司法分析系统,此次发布的拍辅通系统和 SFPM2019 司法拍卖辅助工作量化考评标准,代表了上海法院司法拍卖精细化管理的思路,体现着上海法院诉讼服务的新水准。

记者获悉,拍辅通系统里生成的大数据,除了供法院拍卖事务内部使用外,今后还将对接12368诉讼服务平台,逐步向案件当事人以及社会公众开放。目前,12368平台诉前有"在线立案",诉中有"诉讼服务平台",拍辅通系统则成为"判后执行拍卖精细化"的诉讼服务最后一公里重要举措。届时,拍卖标的的申请执行人、被执行人、利害关系人可以在第一时间收到12368平台推送的执行标的的工作进展信息。

# 市检三分院首次公开宣告行政监督检察建议

]见习记者 张叶荷

本报讯 近日,上海市人民检察院第三分院(以下简称市检三分院)就一起行政监督案件制发检察建议并首次开展公开宣告,活动邀请两位市人大代表和一位廉政监督员现场监督。

市检三分院行政处在办理一房 屋征收补偿协议案中,发现某区第 一房屋征收服务事务所有限公司作为征收实施单位,在征收协议的签订过程中,对被拆迁人伪造的《授权委托书》的真实性未尽到审慎审查义务,征收工作存在明显疏漏;某区住房保障和房屋管理局作为征收方,亦未履行相应的监管督促职责。于是,市检三分院对相关单位制发检察建议,督促其及时堵漏建制,进一步规范房屋征收流程,加

强对工作人员的培训和管理力度。

两位市人大代表和一位廉政监督员作为第三方代表,现场观摩了整个检察建议公开宣告活动,对检察机关为保障法律正确实施、促进社会和谐稳定,在履行法律监督职能过程中,结合执法办案,以公开宣告的形式建议有关单位完善制度做法予以充分肯定,并对被建议单位今后的工作提出了意见和期望。

#### 金山区非洲猪瘟疫区解除封锁

5万多头散养生猪全部完成退养

□记者 王川

本报讯 记者昨天从金山区获悉,经过六周连续监测排查,金山区去年11月排查出非洲猪瘟疫情的疫区内,未发现新的病例及阳性检测样本。1月3日,上海市农业农村委员会组织专家,对疫区进行现场评估验收。验收结果符合疫区

解除封锁的规定,专家组一致同意,从1月4日零时起,金山区非洲猪瘟疫区解除封锁。同时,全区的所有农户散养生猪共5万多头已经全部完成退养。

去年11月17日,金山廊下镇查 出非洲猪瘟疫情。该次疫情是养殖 户私自从外省市运人的餐厨泔脚末 经高温消毒即用于饲喂生猪所致。

## 立法为反腐压倒性胜利提供坚强法治保障

上接A1)

2018年6月,中央追逃办发布50 名涉嫌职务犯罪和经济犯罪外逃人 员有关线索公告,曝光他们目前的 可能居住地,对外逃人员再次形成 强烈震慑。

7月11日,外逃17年之久、涉案 金额4.85亿美元的巨贪、中国银行 广东开平支行原行长许超凡被强制 遣返回国。

8月23日,国家监委、最高法、最 高检、公安部、外交部等联合发布 《关于敦促职务犯罪案件境外在逃 人员投案自首的公告》,向外逃人员 发出限期投案自首的通牒。

劝返、遣返愈发成熟,引渡不断加码加力,外逃人员纷纷落网。最新数据显示,截至2018年11月30日,我国已先后从120多个国家和地区追回外逃人员4997人,其中党员和国家工作人员1015人。

同时,反腐败综合执法国际协作不断推进。2018年10月26日,十三届全国人大常委会第六次会议表决通过关于修改《中华人民共和国刑事诉讼法》的决定以及《中华人民共和国国际刑事司法协助法》,建立刑事缺席审判制度,为加强境外追逃工作提供有力手段,规范和完善我国刑事司法协助国际合作的法律空白。12月13日,国家监察委员会和澳大利亚联邦警察签署反腐败执法合作谅解备忘录,这是国家监委成立后首次同西方国家签署反腐败执法合作文件。

#### 反腐败国家立法通过

2018年3月20日,十三届全国人 大一次会议表决通过了《中华人民 共和国监察法》。

知国监禁法》。 监察法是反腐败国家立法,它 的制定出台,为反腐败工作开创新 局面、夺取反腐败斗争压倒性胜利 提供了坚强法治保障。

监察法明确将所有行使公权力的公职人员纳入监察范围,同时赋予监察机关在调查职务违法和职务犯罪时可采取的谈话、讯问、询问、查询、冻结、留置等措施,并对监督、调查、处置工作程序作出严格规定。

在监察法通过3天之后,中华人 民共和国国家监察委员会在北京挂 牌成立,一个党领导下的全新反腐 败工作机构成立。

党的十九大后,巡视利剑再次 出鞘。十九届中央第一轮巡视已完 成对40个地方、单位的巡视监督,第 二轮巡视——中央脱贫攻坚专项巡 视首次聚焦一个主题对26个地方和 单位进行了政治体检。

与此同时,中央、省、市、县四级巡视巡察工作体系更加完善,利剑直插基层。全国31个省区市和新疆生产建设兵团党委共对2120个党组织开展巡视,市、县两级党委共对12万个党组织开展巡察,发现各类问题97.5万个。

近期,中央办公厅又印发《关于 深化中央纪委国家监委派驻机构改 革的意见》,对改革派驻机构领导体 制、完善派驻监督工作机制、拓展派 驻全覆盖范围、提高派驻监督全覆 盖质量等作出全面部署,擦亮监督 "探头",为反腐败斗争向纵深发展 提供有力保证。

纪律监督、监察监督、派驻监督、巡视监督协调衔接,"不敢腐、不能腐、不想腐"一体推进,随着党的纪律检查和国家监察体制改革的深入推进,我国反腐败工作的法治化、规范化水平不断提高,标本兼治综合效应更加凸显,为反腐败斗争取得压倒性胜利提供了坚强保障。



新年伊始,武警上海总队机动一支队紧紧抓住"能打仗、打胜仗"这个核心,对标实战化要求,掀起了一股聚焦使命、练兵备战的热潮,他们在训练场释放出"走向战场"的热度。

图为武警战士在集结出发通讯员

勿"的热度。 **马长伟 摄影报道** 

### 国家卫健委印发通知 加快落实仿制药供应保障

□记者 陈颖婷

本报讯 2019年6月底前,我国将发布第一批鼓励仿制的药品目录,引导企业研发、注册和生产。2020年起,每年年底前发布鼓励仿制的药品目录。昨天,记者从国家卫健委网站获悉,国家卫健委目前发布了印发加快落实仿制药供应保障及使用政策工作方案的通知。

同时,药品知识产权保护也得到 了重视。按照鼓励新药创制和鼓励仿 制药研发并重的原则,研究完善与我 国经济社会发展水平和产业发展阶段 相适应的药品知识产权保护制度。

# 与死神争分夺秒 15分钟急救挽回年轻生命

#### -记太保安联健康险健康管理专家蒋菁

2017年6月12日早高峰期间,在 世纪大道地铁站的9号线站台上,太 保安联健康险的健康管理专家蒋菁 凭着高度的责任感和专业的急救知 识,帮助一名心脏骤停的26岁男性 乘客恢复了牛命体征。

当时的情况非常紧急,该名男乘客已经昏迷十来分钟,全身皮肤开始出现紫斑,而现场没有专业的急救人员,大家只能着急地在一旁围观,等待"120"到来。蒋菁在听到地铁广播的第一时间冲到现场,按照急救操作规范,对该名乘客以110次/分钟的频率实施了不间断的胸外心脏按压和两次AED除颤等急救措施,经过15分钟跟死神的争分夺秒,蒋菁已经大汗淋漓。当急救车赶来的时候,该名乘客已经在蒋菁的急救下恢复心跳,褪去紫斑。男乘客

送医院后经积极抢救, 最终脱离生

命危险,恢复健康。

在加人太保安联健康险之前, 蒋菁是一位曾执业9年的外科医生, 有专业急救证书,并在急诊室里救 治过很多病患。蒋菁过硬的专业能 力和关键时刻挺身而出的精神,获 得了媒体的广泛聚焦和广大群众的 敬佩和赞扬。社会大众为蒋菁主动 践行社会责任的正能量善举点赞的 同时,也对急救培训普及、AED知识 推广、树立健康管理意识、加强保险 保障等话题进行了关注。

蒋菁在接受央视记者采访时表示:帮助他人是公民应尽的责任,我们需要通过提升民众的健康素养,大力普及民众的急救技能,塑造一个有温度的城市。

蒋菁的事迹为大家树立了努力 奉献、勇于担当的示范和榜样。为帮 助更多的心脏骤停者和需要急救的 人,太保安联健康险"救在你身边" 急救志愿者服务队于2017年8月11 日正式成立,25名来自不同岗位的 员工成为首批志愿者,今后他们将 参与各项公益活动,与蒋菁一起,践 行"奉献、友爱、互助、进步"的志愿 者精神,弘扬行业和社会正能量。

同时,蒋菁带领"救在你身边" 团队的部分成员加入了上海市红十字会新成立的 AED 项目志愿者团队,为 AED 的普及和急救技能的推广奉献力量。

